
 

 

ACTA No.0037-2020 

 

En el cantón Pucará, Provincia del Azuay, siendo las 14 horas del día viernes  04 

de septiembre del año dos mil veinte, se reúne el Ilustre Concejo Cantonal, previa 

convocatoria realizada por el señor Luis Yánez Cedillo, Alcalde del Cantón Pucará, 

con la finalidad de llevar a cabo la Sesión Ordinaria del Concejo Municipal, para 

tratar el siguiente orden del día: 

 

1. Constatación de quórum 

2. Instalación de la sesión 

3. Aprobación del orden del día 

4. Aprobación de acta anterior (35) 

5. Conocimiento de Resolución Administrativa Nro. 0062- AL-GADMP-2020, 

Declaratoria de Uso Público con fines sociales del predio denominado Caligüiña 

para el desarrollo del Proyecto de Vivienda “CASA PARA TODOS” 

6. Informe de los Sres. Concejales 

7. Informe del Sr. Alcalde 

8. Clausura 

 

DESARROLLO: 
 

PRIMER PUNTO: Constatación del quórum. – Por disposición del Sr. Alcalde, 

por secretaría se procede a constatar el quórum: 

Lic. Jorge Berrezueta 

Sta. María Saraguro- Presente  (Alterna Lic. Vinicio Berrezueta)  

Ing. Germán Córdova – Presente 

Ab. Edison Chávez - Presente 

Agr. Eddy Redrován – Presente 

 

Secretaría certifica que se encuentran todos los Miembros del Concejo presentes, 

por lo que se cuenta con el quórum reglamentario para dar inicio a esta sesión. 

SEGUNDO PUNTO: Instalación de la Sesión: Sr. Alcalde.- muchas gracias 

señora secretaria, Sres. Concejales, Srta. Concejal, buenas tardes, con el permiso 

de Uds. y de Dios dejo instalada esta sesión para el detalle correspondiente. 

TERCER PUNTO: Aprobación del orden del día.- Sr. Alcalde.- señores 

concejales está a consideración el orden del día, sírvanse pronunciarse. Ing. 

German Córdova.- Sr. Alcalde, Sres. Concejales, compañera Concejal, señorita 

secretaria, buenas tardes, elevo moción el orden del día salvo algún criterio de los 

compañeros, apoya esta moción la Srta. María Saraguro, por disposición del Sr. 



 

Alcalde secretaría procede a tomar votación, con todos los votos a favor se 

aprueba el orden del día. CUARTO PUNTO: Aprobación de acta anterior (35).- 

Sr. Alcalde.- señores concejales, está en consideración el acta Nro. 35, si alguien 

tiene alguna observación, caso contrario sírvanse mocionar su aprobación. Ab. 

Edison Chávez.- Sr. Alcalde, compañeros Concejales, Compañera Concejal, Sra. 

secretaria, con las observaciones presentadas de carácter tipográficas elevo a 

moción la aprobación del acta Nro. 35. Apoya esta moción el Ing. Germán 

Córdova. Por disposición del Sr. Alcalde secretaría toma votación, con un voto en 

blanco del Lic. Jorge Berrezueta por haber estado ausente por uso de sus 

vacaciones y con cinco votos a favor se aprueba el acta Nro. 35. QUINTO 

PUNTO: Conocimiento de Resolución Administrativa Nro. 0062- AL-GADMP-

2020, Declaratoria de Uso Público con fines sociales del predio denominado 

Caligüiña para el desarrollo del Proyecto de Vivienda “CASA PARA 

TODOS”.- Sr. Alcalde.- señores concejales como habíamos conocido en la sesión 

anterior, ya tienen la información de que se trataba el proyecto por lo que hoy en el 

orden del día se puso el conocimiento, no sé si al respecto tengan alguna 

inquietud. Lic. Jorge Berrezueta.- Sr. Alcalde, reiterar el saludo, elevo a moción 

para que se apruebe el conocimiento del punto Nro. cinco del orden del día, apoya 

esta moción el Agr. Eddy Redrován.  Por disposición del Sr. Alcalde, secretaría 

toma votación y con todos los votos a favor el I. Concejo RESUELVE Aprobar el 

Conocimiento de Resolución Administrativa Nro. 0062- AL-GADMP-2020, 

Declaratoria de Uso Público con fines sociales del predio denominado Caligüiña 

para el desarrollo del Proyecto de Vivienda “CASA PARA TODOS” SEXTO 

PUNTO: Informe Señores Concejales.- Srta. María Saraguro.- entrega por 

escrito. Lic. Jorge Berrezueta.- reiterar el saludo compañeros, desde que me 

reincorporé al trabajo desde el primero de septiembre, con la Comisión de 

Planificación y Presupuesto nos hemos reunido justamente para tratar algunas 

ordenanza, en especial el asunto patentes que fue la del eje clave del día primero 

que justamente con los compañeros de la comisión,  Asimismo el día de ayer 

asistí al encuentro con el Gobernador, para tratar el tema de la construcción del 

centro de salud de nuestro cantón, Dios quiera con el venir de los días esas 

acciones se hagan realidad para el mejoramiento justamente de la calidad de vida 

de nuestra gente a nivel cantonal, así mismo en días anteriores se recorrió 

también con técnicos de la Universidad del Azuay para lo que es el estudio de 

asfaltado de la vía  a Francisco-San Rafael-Tendales, también nos acompañó el 

compañero Vicealcalde, Germán, de alguna manera se hizo mención de algunos 

puntos críticos de esa vía, para luego hacer un bosquejo de lo que pasaría a la 

elaboración del convenio, a decir de la persona encargada, eso se tendría en unas 

dos o tres semanas más, eso es lo que se puedo hacer en estos días compañeros 

y Sr. Alcalde gracias. Ing. Germán Córdova.-  

   



 

 

 

 Reiterando el saludos,  me uno a las palabras del compañero Jorge Aníbal, el día 

de ayer que tuvimos la visita del Sr. Gobernador, en la cual, con los compañeros 

concejales, el señor alcalde y sus funcionarios se tuvo la reunión aquí en el cantón 

y obviamente el recorrido sobre todo, la priorización en el centro de salud, en la 

cual también se habló sobre el tema y hay una buena acogida, sobre todo con el 

eje  para la gestión y el apoyo que se pueda hacer, luego al UPC y luego tuvimos 

la reunión, en días anteriores también el recorrido justamente con los demás 

compañeros acompañando a los técnicos de la UDA para la posibilidad de que se 

comience con los estudios para el asfalto de la vía que también es un tema muy 

importante y un sueño muy anhelado por todos, igual, contarles que el proyecto 

del buenvivir es de tiempos atrás, todos tenemos conocimiento con la asociación 9 

de Marzo de Pelincay aún no autorizan la partida presupuestaria desde Quito es lo 

que nos tienen un poquito al pendiente para la firma del convenio, sin embargo 

esta semana el Sr. Alcalde dispuso se haga el terraplén, están trabajando en ello 

en el terreno donde es el proyecto, para de esa manera tener listo para en cuanto 

tengamos el convenio se pueda emplazar e iniciar el proyecto, en cuanto también 

al sistema vial, como es conocimiento de todos  está bastante deteriorado y la 

gente siempre está pidiendo el apoyo, los compañeros de Duco también están 

siempre llamando, no sé tal vez la posibilidad de contratar una máquina para la 

limpieza está en proceso, eso también se le mencionaba a la Sra. la 

motoniveladora ojalá ya esté por llegar, también comentarles que los proyectos 

fueron enviados al técnico de la Prefectura y hacían mención que tienen la 

posibilidad de transferir los recursos en lo que consisten en el presupuesto 

participativo desde la prefectura hacia las comunidades de Pucará en el área 

agropecuaria que están destinadas a Patococha, Manzano y Sarayunga que 

pidieron los proyectos, trabajé en ello, están revisando ahora y luego harán todos 

los procesos legales conjuntamente con Ud. Alcalde, eso puedo informar. Agr. 

Eddy Redrován.- bueno compañeros, se ha compartido actividades con los 

compañeros concejales, también se ha participado del recorrido de la vía Tendales 

con los compañeros de la Universidad del Azuay, esperemos que todo eso sea 

provechoso y que los convenios sean favorables económicamente para nosotros y 

podamos llegar a unos acuerdos que termine ganando el cantón Pucará, se ha 

opinado por donde sería mejor la realización de los estudios, considerando las 

variantes de acuerdo al análisis técnico de los ingenieros del municipio y los de la 

universidad para que de llegarse a dar, se haga lo mejor, también se hizo un 

recorrido a lo que es el sistema de agua potable con los compañeros viendo 

algunos lugares donde las tuberías están al aire libre y creo que la gente 

aprovecha justamente en tiempos de verano, creo que hasta a propósito rompen, 

no sé si tomar cartas en el asunto  para enterrar eso para evitar un poquito eso de 



 

que nos quedamos sin agua o reclamos de la gente, o bueno, claro, el que es 

buen ciudadano, el que no comete averías reclama con justicia, pero también 

habemos malos ciudadanos  que cometemos ese tipo de actos, bueno más bien 

alcalde aquí quería hacerle una pregunta, en la semana anterior en la reunión 

escuché al compañero Chávez que preguntó acerca del cerramiento de la cancha 

que se va a construir en San Rafael, hay algunas personas que nos están 

preguntando como va a quedar, que sugerencias, creo que usted también tiene 

conocimiento de algunas sugerencias, no sé qué podemos hacer, considerando 

que ahí al costado hay una grada de uso público no sé si más bien ahí se podría 

hacer un camino público para el ingreso por el otro lado, quedó usted en ir 

planificando, digamos en conversar para ver qué soluciones se podría tomar, en sí 

también hay familias que están ahí, de alguna manera no se les excluya y 

aprovechemos también la grada que creo que en su administración mismo se hizo, 

creo que es en esa parte porque no he visto los planos, justamente yo hablaba 

con el chico pomo, que conocemos como pomo Pesántez, Segundo y él decía que 

tenían un camino en la parte del costado y más bien si viera la posibilidad de 

dejarle como camino público para que ellos viéndole alcalde  la mejor manera yo si 

le haría una sugerencia que se analice bien ese tema, no sé si estarán ya listo los 

planos para poder pegarle una chequeadita y verle técnicamente con los 

ingenieros porque criterios técnicos no se tiene y sería que ellos mismo nos 

expliquen de la mejor manera. Sr. Alcalde.- el pedido del Sr. Segundo Pesántez es 

lo de las gradas, él quiere dejarle por el medio de los terrenos que ellos tienen  un 

caminito, venía pidiendo siempre, pero ese terreno es e conflictos y no se va 

arreglar, creo que usted conoce compañero Eddy, desde hace tiempos ese 

camino es el que pide y nosotros no le podríamos dejar porque esa es la pelea 

que tienen entre los hermanos, lo que es de él quiere dar pero más allá ya se 

convierte en terrenos de los otros señores, entonces él quiere tener un camino ahí 

para llegar directo a la cancha. Agr. Eddy Redrován.- yo quedé en bajar a ver si es 

que hay forma de arreglar ese problema y si hay alguna respuesta le estaría 

comunicando a usted para considerarlo. Lic. Jorge Berrezueta.- la mayoría de 

terreno es de él pero más allá es del papá y creo que es él el que no quiere dar, el 

problema es a la salida, ahí se tendría que ver si el señor accede quedaría un 

camino peatonal.  Agr. Eddy Redrován.- bueno, el compañero Germán también ya 

les había mencionado el tema de Duco Buri, ellos siempre están que llaman yo les 

mencioné que se tenía que publicar la ordenanza de reforma del presupuesto para 

que entiendan que no es tampoco que es por falta de voluntad de parte del GAD 

sino que hay que esperar, ayer, disculpas, no pude asistir a la reunión con el 

Gobernador, no sé si se le tocaría el punto de la vía en cuanto al Ministerio de 

Obras Públicas, la gente de Tablón, yo también el otro día estaba ahí conversando 

con ellos, hicimos un pequeño recorrido viendo lo que están afectados y a decir de 

ellos es del riego a inundación, si a lo mejor no hay plata para hacer una variante, 



 

sería bueno considerar un proyecto de riego a goteo porque dicen ellos como se 

puede evitar ese tipo de asentamientos, claro, obviamente no es nuestro territorio, 

no nos competiría en esos temas, pero de repente en conversaciones con el 

alcalde de Santa Isabel, el Ministerio de Agricultura y el de Obras Públicas 

podríamos acercar algo porque se está dañando cada vez más y más, pareciera 

que no va a tener un pare si seguimos de esa manera, eso alcalde y algunas 

cosas más se pasará por escrito. Ab. Édison Chávez.- reiterar el saludo Sr. 

Alcalde y Sres. Concejales, bueno, el día lunes, agradecerle Sr. Alcalde por el 

vehículo que nos facilitó para ir a la reunión con el Coordinador de Salud, Dr. Julio, 

prácticamente los mismos temas que ayer con el Sr. Gobernador también se pudo 

conversar, Dios mediante, creo que nos toca seguir haciendo la presión y seguir 

esperando el sueño anhelado de la construcción del centro de salud para Pucará, 

también se aprovechó para comentar sobre los médicos, existen tres médicos 

rurales que van a integrarse ya para trabajar, se estuvo pidiendo que nos apoyen 

con un médico familiar, decía el Dr. Julio y el Dr. Marco que por cuestión de 

transporte él no puede estar acá en Pucará, ayer también lo mencionó, 

prácticamente él está viniendo cada semana, entonces él decía si habría la 

posibilidad para que venga más seguido el laboratorista y el médico familiar que 

demos un vehículo para que ellos puedan venir al menos dos o tres veces a la 

semana porque prácticamente los médicos rurales son los que van a estar hecho 

cargo del centro salud, nos preocupa porque prácticamente no hay médicos con 

experiencia, el día martes estábamos en la Comisión de Planificación y 

Presupuesto, analizando las ordenanzas de patentes, uso de suelo con la finalidad 

de normar ciertas actividades que al momento no se están normando en Pucará, 

el miércoles estuve por la zona baja conversaba con Don Arsecio Tigre que pedía 

que no se olvide del alumbrado público de la cancha, le dije que la semana 

anterior usted nos comentó ese tema, que se estaba haciendo las gestiones para 

que se pueda dar el alumbrado público a la cancha de Guanduyacu, también una 

preocupación que tiene la gente de Pucará  sobre la vía Tablón y la vía Tendales-

San Rafael, está bastante lastre colocado en diferentes partes de la vía y decía 

cuando vendrá la moto para hacer el trabajo, Dios mediante que se pueda hacer la 

intervención lo más pronto, en la vía Tablón sugiero se coloque señalización de la 

falla en la vía, el Defensor Público me llamó ayer por el tema de la Sra. Valverde 

que tiene un problema en la pierna, ella decía que le habían cerrado el camino y 

que había conversado con usted para que le resuelva el problema, lo que el 

Defensor Público pedía que si es que se puede conversar con los señores para 

ver cuál es el problema porque de alguna manera hay una intervención pública en 

cuanto a esa vía, lo demás por escrito de mi parte. Agr. Eddy Redrován.- hay una 

vía del panteón dirigiéndose hacia Calderón me parece que es un mal proceder de 

nuestros técnicos que agrandó el problema, no sé qué solución se le puede dar a 

este tema, los que pagan los platos rotos somos nosotros como administración, 



 

que la parte técnica nos asesoren y nos den una manito en ese tema, porque si 

los problemas quedan ahí cuando nosotros vayamos hacer los arreglos en vía 

vamos a tener problemas, los cercos están muy metidos a la vía y quisiera que se 

dé solución si es que no se lo ha hecho aún. SÉPTIMO PUNTO: Informe del 

Señor Alcalde.- muchas gracias Sres. Concejales, en cuanto a la maquinaria el 

día lunes nuestra motoniveladora va a estar en Tablón de ahí va por un derrumbe 

que hay en Limón que va a minas Chuqui y se viene a trabajar en las calles de 

aquí para trabajar con el lastre que sacamos en San Marcos, el día lunes ingresa 

una motoniveladora del Ministerio de Obras Públicas desde Tullusiri hacia acá 

arriba, estamos gestionando con el Presidente de la Junta para que nos dé 

posada para el operador, el tanquero se va a quedar el día domingo echando agua  

para hidratar un poco la vía para el tendido del material, vamos a intervenir en la 

calle de abajo del Zhalo, vamos a poner material de Don Lucio que es muy buen 

material, el tractor se trasladó el día de hoy, ya terminando el reservorio de 

Patococha a la Macarena, va a trabajar hoy día mañana y pasado, hasta el martes 

aproximadamente, va a dar pista para que con la motoniveladora no estaba fácil, 

se va a llevar el rodillo a compactar la pista que arregló el tractor para luego echar 

material así como hicimos en la vía a Tendales para luego  trasladar la 

motoniveladora hacia allá, hoy sesionamos en el COE Cantonal, Don Marcelo 

había tenido una reunión virtual con el alcalde de Santa Isabel por el tema de 

Tablón, vamos a tener una reunión el lunes o martes de COE a COE para hacer 

un recorrido para resolver ese tema, nosotros habíamos enviado oficios en días 

atrás al Sr. Prefecto para que tomemos cartas en el asunto sobre los reservorios 

que están en ese sector que al parecer es una falla activa, en cuanto al tema de la 

revisión vehicular seguimos insistiendo por todos los medios pero no nos dan 

respuesta, el día jueves vamos a ir a Quito entre cuatro alcaldes que nos falta la 

activación del sistema para ver que respuestas nos dan, el día de mañana para 

que nos acompañen a las tres a la Dolorosa, si alguien necesita vehículo avisará 

para dejar coordinando, también comentarles que los vehículos, salvo la 

necesidad, se están  guardando en el garaje los fines de semana, hay caso 

puntuales Sres. Concejales que por decir hay un enfermo mañana, nos piden un 

carro un sábado para ir por cuestiones médicas, por ejemplo anoche la mamá de 

Don Aníbal está malita y pidió el carro para llevarle al médico y son cosas que 

humanamente uno no se puede negar, Don Luis Cedillo que de manera 

inesperada se operó la mujer y tuvimos que ayudarle y así hay casos, la gente de 

Patococha que le dimos el carro para que vayan al médico, Don Milton le llevó en 

el carro a su hija que se había dislocado el pie, porque había un comentario que 

los choferes están con los familiares viajando y son por estos casos de salud que 

yo por humanidad no les puedo negar, Don Euclides está trabajando por el 

Manzano, se está trabajando en los baños públicos de Tullusiri, el día de hoy fue 

el Ing. para hablar con Don Arcesio para que nos preste la gente para cavar los 



 

huecos para los postes porque ya está el material, se entregó los arcos para Rosa 

de Oro, otros temas que ya les haré conocer por escrito, muchas gracias por su 

atención. OCTAVO PUNTO: Clausura.- Siendo las dieciséis horas, con veintidós 

minutos, habiéndose agotado todos los puntos a tratarse en este orden del día, el 

Sr. Luis Yánez Cedillo, en calidad de Alcalde, clausura esta sesión. Para 

constancia, firman en unidad de acto, el Sr. Alcalde y la suscrita secretaria que 

Certifica. - Lo Certifico. 

 

 

 

 

 

  Sr. Luis Yánez Cedillo                                             Ab. Daisy Bustamante 

ALCALDE DEL CANTÓN                                SECRETARIA DE CONCEJO 

 

 

RAZÓN: Siento como tal, que el acta que antecede se aprobó en la sesión 

ordinaria desarrollada el día miércoles 09 de septiembre de dos mil veinte, con 

observaciones de digitación.- lo Certifico. 

 

Pucará, 09 de septiembre de 2020 

 

 

 

 

 

Ab. Daisy Bustamante 

SECRETARIA G. DE CONCEJO 
 

 


